享受卓越、成就卓越



(學務處生活輔導組提供)

鄭崇華董事長、各位主管、各位同學、 各位家長、各位校友:大家好!

天是一年一度的畢業典禮,從今 7 天以後,各位同學又要開始人生 一個新的旅程,我謹代表全校師長、同 學,向你們說聲恭喜,祝福你們展翅 高飛、前程似錦, 同時也藉這個機會跟
 你們說幾句話,做為對你們的期許與叮 嚀。

在你們新生入學典禮上,我曾恭喜 你們是「幸運」的一屆,因為政府推 動的邁向頂尖大學計畫,即所謂五年 五百億邁頂計畫, 在你們入學前一年正 式啟動,而在你們畢業的今年結束。這 是臺大資源豐富的黃金五年。因此你們 在臺大就學期間擁有比學長們更美好豐 富的學習環境。你們有更精緻的通識課 程、經典人文學程以及專業課程,也有 更好的宿舍及軟硬體設施;你們有更多 的機會利用寒暑假、一年或一學期的時 間到國外姊妹校去做交換學生或去服務 學習;而這些都提供各位同學更廣闊、 更深厚的學習可能。我相信大家都已好

-臺灣大學98學年度畢業典禮校長致詞

全翻淡

好珍惜,把握住了自己的黄金歲月。我希望你們 要以最虔敬的心,感謝養育你們的父母,感謝教 導你們的師長,感謝學校以及整個計會提供給你 們的優良環境與愛護支持,去年臺大不負國人所 望,進入世界百大,成為世界一流的大學。我們 也寄望政府能維持這股向上的動能不要打折,把 黄金万年延長為黃金十年。

各位同學,身為臺大人,作為臺灣歷史最悠 久、發展最完整、始終與臺灣的發展息息相關, 也最受臺灣社會所重視的世界一流大學培育出來 的成員,你們應該立志做一個世界級的卓越人 才。甚麼是世界級的卓越人才呢?就是對提升人 類整體的幸福與解決人類文明所面對的問題做出 積極的貢獻,對於人類知識與精神的發展要主動 的參與。大家未來面對的挑戰是超越本十來自世 界各地的競爭。勢必比前此任何一個時代的人更 需要國際觀、前瞻開放的心胸,以及省察、分辨 的能力。換言之,各位同學,你們進入社會以 後,要更努力的學習,包括不同的語言、文化、 專業及跨領域的知識,才有機會在激烈的競爭中 脫穎而出成為世界級的人才。我想大家都已意識 到,這是一個科技快速進展的「全球化」時代, 不同世代的iPod、iPhone、iPad、雲端運算…風起 雲湧的出現,資源不斷的被開發、使用及浪費。

這種大量的生產活動導致近百年來溫室氣體的大 量排放,引起全球氣候變遷、災難頻傳,人類文 明已遭遇危機,所以,發展綠色能源、全面節能 減碳也是大家貢獻知識、責無旁貸的責任,這也 是今天我們邀請台達電子鄭崇華董事長來演講的 原因。各位同學,未來的變化不可逆料。大家肩 頭上的責任將不免加深加重,但母校的師長對你 們充滿信心,你們的父母也必然充滿信心。請帶 著我們的祝福和支持,勇往直前吧!努力成就自 己,榮耀父母、榮耀母校,榮耀你的國家,完成 你豐富的人生。也祝在場所有師長、嘉賓身體健 康,萬事如意。 (2010/6/5)